对外经济贸易大学

师生以"心"迎"新"



对外经济贸易大学金融学院新生手举"解锁成就"与学姐合影。

张玉君 摄

本报讯(记者 许 卉 通 讯员 沈佳琪 陈若冰 江 南) 9 月 2 日对外经济贸易大学 2022级 2300 余名本科新生, 迎来崭新大学生活。

学院的新生报到处,每 个学院都极尽所能。马克思 主义学院在地上铺设红白色 跑道图标,边上立着写有新 生姓名的奔跑的人形展板, 激励学生树立远大目标并为 之拼搏奋斗;金融学院以贸 大四季为主题设计了背景板 与纪念口罩,让新生体会到 与学院之间四季有你、相互 陪伴的感受;英语学院定制 了印有贸大美景的明信片, 为新生送上人校第一份暖心 礼;国际经济贸易学院的志 愿者装扮成人偶,欢迎并引 导新生报到;国际商学院定 制了特色拼图,新生可以在 属于自己的拼图上署名并写

上,最终形成"放眼遍地宽" 的字样,他们还为今天过生 日的两名新生特别准备了生 日贺卡与图书礼包;法学院 制作了141名新生各项信息 的分布图板,并为新生拍摄 学校应援的抖音视频;保险 学院秉承活泼轻快的设计理 念,为新生发放五颜六色印 有"保院萌新"的口罩与笔记 本盲盒;政府管理学院以蓝 色为主色调,引导新生进行 "朋友圈打卡"式留影纪念; 外语学院在迎新帐篷前拉起 五颜六色的国旗,展现其国 际化的专业特色;中国语言 文学学院精心挑选了6本图 书制成图书盲盒,并设计了 中国风的塑封和贴纸作为新 生入学礼物;信息学院的签 名展板融入新增的人工智能 专业图标,充满科技风;统计

下自己的期望,贴到宣传板

学院以"同心聚力,共建未来"为主题设计展板,以此纪念建院10周年;国际关系学院采用新生创意,以中国地图为主体,新生可以在家乡所在地上方签下自己的名字,这也寓意着国关人从五湖四海聚首贸大,别有风趣。

"作为辅导员,我们尽最大努力给新同学提供饱满、热情、周到的服务,让他们在惠园感受温暖,感受贸大人的气质和风采,为第一次大学之旅增添更多美好印象。"国际关系学院辅导员陆闯说。

考虑到疫情原因,家长不能进校,加上新生对校园环境较为陌生,校团委及各学院共招募上百名志愿者,分6个班次轮流值守。从清晨到傍晚,志愿者在南门附近设置的志愿者服务站进行换班和物资补给,保证志愿

服务连贯不间断,带给新生 更加体贴周到的关怀。志愿 者为新生提供从校门口到宿 舍楼"一站式"服务,协助新 生无忧报到。早上6时许, 志愿者便集结出发,前往各 自岗位做好准备,等待新生 的到来。

北京站、北京西站、北京南站迎新的接站志愿活动,为齐聚京城的八方学子送去了贸大生活的第一份温暖。经过前期招募、协调、排班,来自各年级的本科生志愿者整装待发,负责在火车站与学校之间往返迎接新生人校。为防控疫情,每位新生上车前需测量体温,检查48小时内有效核酸阴性报告、14天行程轨迹表、北京健康宝等。

学校高度重视疫情防控,从新生信息采集到获得 拉,从新生信息采集到获得 人校码,期间经过层层审核, 严格落实防疫要求。相比前期严格的线上审核,今年的 线下报到流程比往年更简化。国际经济贸易学院辅导员闫雪琴表示,今年学院决定滞后收取档案和准考证, 在方便新生的同时可以减少聚集时间。

正因为学校各部门的工作优化,"顺利""期待"也成为新生们讨论的高频词。来自国际商学院的赵嘉钰是第一个进校的新生,她说:"进校过程要比想象中顺利许多,大件行李都有志愿者帮忙运送。"谈及现在的心情,赵嘉钰表示自己有点紧张,也希望今后在学校里有更长足的发展。

中国地质大学(北京)

"一站式"流程迎新



新生与迎新人偶合影。

徐小蕾 摄

本报讯(记者 孙梦莹)

2022 年中国地质大学(北京)共录取新生 2163 名。 其中,普通考生共录取1764 名,其他招生类别共录取 399 名。8月25日,北地校 园迎来了朝气蓬勃的"新生 代"。

"同学家是哪里的""乘 坐什么交通工具来的""路 上顺利吗"……在主马路和 学校东门,校领导细致检查 人学通道的消杀环境、一米 线间隔、口罩佩戴等常态化 疫情防控措施的落实情况, 详细询问新生人校流程,逐 一走访各迎新展台,查看到 新氛围布置现场,了解各等 院本科生报到情况,并与新 生亲切交流,向辛勤付出的 工作人员及学生志愿者致 以慰问。

学校针对疫情防控条件下迎新工作的特点,全面统筹、严格落实,把工作细化到迎新的每一个环节,在让新生感受到来自学校的关怀与温暖的同时,展示好北地这所特色鲜明、底蕴深厚的大学风貌。

学校"数字化迎新"将 迎新工作关口前移,实现信 息提前发布、网上手续办 理,提高了迎新效率。学生 通过迎新系统进行网上预 报到,通过微信公众号、QQ 群等渠道获取人学攻略、报 到须知等一手资讯,提前了 解学校、熟悉学校。线下报 到采取"一站式"报到流程, 单向流动,不交叉、不聚集, 保证了新生报到的有序便

学校在北京西站、北京

南站、北京站和朝阳站设立 接站迎新点位,为有接站需 求的新生提供便捷服务。 新生经体温检测,消毒处 理,核验北京健康宝"绿 码"、通信大数据行程卡与 48小时内核酸检测阴性证 明后入校,在学生志愿者指 引下到各学院迎新展台报 到。迎新展台工作人员扫 码核对学生信息,新生现场 领取学生卡、宿舍钥匙、学 生手册、文化衫、学院文创 产品等,在党员志愿者的引 导下到达宿舍。宿舍管理 人员还会为新生分发防疫 礼包。

横幅、海报、人偶、合影板、文创盲盒、地图打卡、"心声"留言板,"心愿"邮箱……各学院结合自身专业特色,精心设计迎新服务。一处处井然有序的细节安排,一个个关爱学子的贴心之举,让初来乍到的新生实现了从家园到校园的无缝对接。

年仅15岁的地球科学与资源学院新生杨刘依依说:"曾经在网络上见过北地的花树,当时就觉得很就亮。今天刚走进校园就看到了一片绿意盎然,感觉北地是一所充满了自然文化的学校,希望在北地4年的学习生活里也可以和同学们一起去野外勘测,看山河湖海,拥抱自然。"

北京城市学院

"城"意满满 贴心服务

本报讯(记者岳阳) "你好,北城。"北京城市学

"你好,北城。"北京城市学院日前迎来新学年第一批新生。在学长学姐热情的指引下,2022级新生陆续注册报到完毕,开启大学生活。

8月25日7时许,负责接站的志愿者就已在火车站和机场等候新生的到来。志愿者高举接站指示牌,上面醒目的红色大字:下一站,北京城市学院。为新生指引着"家"的方向。

与此同时,一些新生已 经抵达学校。校园内外,人 头攒动,学长学姐和学弟学 妹在这里完成"双向奔 赴"。从新生引导、疑问解 答到行李搬运、专车接送, 报到的每个环节都能看到 志愿者活跃的身影。在初秋炽热的阳光下,他们的皮肤被鲜明地隔成了黑白两块,这是志愿活动的"勋章"。"我刚到校门口,就立马有学长学姐过来帮到宿舍。一个孩子,并且一直送到宿舍门口,"来自航天城校区的新生高旭说,"看到店舍和校门之间帮助新生,让我感觉到了家的氛围。"

满载的摆渡车到达宿舍楼前,接下来,新生将人住"北城之家"。干净的房间,崭新的床铺,宿管老师早已为每位新生安排好了宿舍。那一串串钥匙,也早已迫不及待迎接它们新的良比付碌,后勤工人的及时响起,后勤工人的及时响



应,为新生维护了一个令人 安心,舒心的家园。

面对大量新生以及家长的到来,学校积极做好疫情防控。查验48小时核酸阴性证明、健康码以及行程

卡"绿码",测量体温,间隔一米以上有序入校……安保人员一丝不苟,将所有不安全因素拦截在校门之外,为防疫筑起一道坚实的屏障。